



A las 13 RIBBENTROP en Moscú; con MO- LOTOF a las 15 :-: FIRMA DEL PACTO DE No agresión Inglaterra apoyará a Polonia.--Concentración de reser- vistas franceses y alemanes.--Un enviado inglés visita a HITLER Viaje de Ribbentrop a Moscú

ANIVERSARIOS GLORIOSOS

La epopeya del Cuartel de Simancas

Un hecho inaudito; muy lógico Antecedentes curiosísimos

El mundo no sale de su asombro por lo ocurrido en Rusia. El estupor es general. De él participan todas las naciones, singularmente las más afectadas por los sucesos. Todos son unánimes en reconocer que es un hecho único en la historia. Como caso único en la historia es el que se permita existir, en plena civilización cristiana, a un pueblo como es el actual ruso, imperio del desorden y del crimen, dedicado todo él a destruir los valores espirituales y materiales de los pueblos. De este pueblo, sumergido en la barbarie más terrible por el socialismo comunista, únicamente podía venir el suceso que ha conmovido al mundo en las circunstancias en que se ha producido. Y esto no lo dicen los enemigos de Rusia. Son los laboristas ingleses—hasta ahora tan amigos de los soviets—los que más despotrican contra Rusia. Hablan de doblez moscovita, de felonía increíble, de traición inaudita, de la mentira, de la informalidad rusa, de que no conoce las más elementales normas de la cortesía, etc., etc.

A principios de junio del año actual—una vez conocidos los propósitos de Alemania con respecto a la ciudad libre de Dantzig—Inglaterra y Francia se proponen defender a Polonia... pero, con la ayuda rusa. Para esto empiezan las célebres negociaciones con ella. Alemania que no le conviene de modo alguno el que se lleven a feliz término tales negociaciones, se propone estorbarlas; inutilizándose así la acción franco-inglesa. Las circunstancias le eran favorables. Violentamente—como se hace todo en Rusia—había sido expulsado del alto cargo del Comisariado ruso para el extranjero el célebre Litvinov, gran amigo de los franceses. A éste le había sucedido un hombre de la estepa rusa, sin relaciones cordiales con las democracias.

Pues de este momento tan precioso se aprovecha la sagaz diplomacia germano italiana para su interesante labor de captación rusa. El Führer llama a uno de los más ilustres diplomáticos alemanes y le encomienda la difícil misión. Hitler habla al corazón del patriota exco so y le hace aprender bien la papeleta. Todo se había de hacer con la máxima discreción, pues el inteligente servicio de información inglés estaba muy alerta y el éxito de las conversaciones dependía en gran parte de la reserva con que se realizaran.

Por otra parte a los rusos no convenía hablarles de altos ideales que, desgraciadamente, no tienen. Este lenguaje no lo entenderían. Había que hablarles como se habla a los que viven en plena bestialidad, sin acordarse de Dios para nada. A estos tales había que hablarles del oro, de las cosas de comer y beber. Pues a este terreno llevó a Molotov el esclarecido hijo de Alemania von Popen que fué el elegido para tan ardua misión. El golpe—como veremos otro día—fué certísimo.

KCENISBERG.—A primera hora de hoy ha salido en avión para Moscú el ministro de Relaciones Exteriores del Reich, von Ribbentrop.

MOSCU.—A las 13 horas de hoy ha llegado a esta capital el ministro de Relaciones Exteriores de Alemania, von Ribbentrop.

BERLIN.—Antes de salir el ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, von Ribbentrop, para Moscú sostuvo una detenida conferencia con el embajador del Japón en Berlín.

MOSCU.—El aeródromo central de Moscú se hallaba preparado para el aterrizaje del avión en el que viajaba el ministro de Negocios Extranjeros alemán, von Ribbentrop. Ondeanaban al viento banderas nazis y se encontraban destacadas personalidades de la política soviética para recibir al ministro.

A la llegada del avión, el primero que saludó a von Ribbentrop fué Pofenkim, quien le hizo la presentación de las demás personalidades políticas.

Después de los saludos de rigor, el ministro alemán, acompañado de Pofenkim, se dirigió a la residencia que se le había preparado para su estancia en Moscú.

Von Ribbentrop almorzó en la Embajada de Alemania.

Para la guardia personal del ministro alemán se ha designado a un oficial del Ejército del pueblo.

MOSCU.—Después de almorzar en la Embajada de Alemania, el ministro de Relaciones Exteriores, von Ribbentrop, acompañado del embajador de Alemania en Moscú, se dirigió a la residencia de Molotov, celebrándose seguidamente la primera conferencia, que duró una media hora.

FIRMA DEL PACTO Y SU TEXTO

MOSCU.—La Agencia oficiosa D. N. B. transmite la siguiente información:

El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, ha celebrado esta tarde una entrevista de tres horas con Molotov y Stalin, en presencia del embajador de Alemania, von Schulemburg. Von Ribbentrop se dirigió, a las diez de la noche, al Kremlin para continuar las conversaciones. Las conversaciones han terminado con el acuerdo de la conclusión de un pacto de no agresión germanosoviético. El pacto ha sido firmado por Molotov y von Ribbentrop, en presencia de Stalin y con asistencia del embajador de Alemania.

TEXTO DEL PACTO

El tratado tiene el siguiente texto:
«Los Gobiernos alemán y soviético, en su deseo de consolidar la paz entre Alemania y la U. R. S. S. sobre las prescripciones fundamentales del tratado de neutralidad de 1926, han decidido:
Artículo 1.º Las dos partes contratantes se comprometen a abstenerse de todo acto de agresión, toda acción agresiva y toda agresión, ya sea individual o colectiva.
Art. 2.º En caso de ataque de una tercera potencia a una parte contratante, la otra parte no secundará en forma alguna a dicha tercera potencia.
Art. 3.º Los Gobiernos contratantes permanecerán en el porvenir en contacto consultivo para informarse de las cuestiones que afecten a sus intereses comunes.
Art. 4.º Ninguna de las partes contratantes participará en un grupo de potencias dirigido contra la otra.
Art. 5.º En caso de divergencias de opiniones o conflictos entre las partes contratantes, sobre cuestiones de cualquier género, las dos partes registrarán estas cuestiones por medio de cambios de impresiones amistosas o, en caso necesario, por medio de una comisión de arbitraje.
Art. 6.º El presente acuerdo tendrá vigencia por diez años y, a menos que una de las dos partes denuncie el tratado un año antes de su expiración, será prorrogado por otro plazo de cinco años.
Art. 7.º El acuerdo será ratificado en el plazo más corto posible. Los documentos de ratificación serán cambiados en Berlín. El acuerdo entrará en vigor inmediatamente después de la firma. El acuerdo ha sido redactado en las lenguas rusa y alemana.»
Moscú, 23 de agosto de 1939. Por el Reich, von Ribbentrop. Por la U. R. S. S., Molotov.

COMUNICADO INGLES

LONDRES.—Después de la reunión del Consejo de ministros se ha publicado el siguiente comunicado: «El Gabinete, en su reunión de hoy, ha considerado la situación internacional en toda su significación. Además de los informes que ha recibido acerca de los movimientos militares en Alemania, el Gabinete ha tomado nota del informe acerca del Pacto de No agresión que se dice concluido entre Alemania y el gobierno soviético, y que se anuncia va a ser firmado de un momento a otro. El gobierno no titubea ni un solo

momento en decidir que este suceso no afecta ni puede afectar de ninguna manera a sus obligaciones contraídas con Polonia, que repetidamente se han hecho constar en público, y las cuales el gobierno está determinado a cumplir y a llenar. Ha sido convocado el Parlamento para reunirse en sesión extraordinaria el jueves, día en que el gobierno se propone invitar a ambas Cámaras, la de los Comunes y la de los Lores, a que aprueben en todos sus estados las facultades excepcionales de emergencia para una ley de Defensa que el gobierno considera imperativa.

Tres años han pasado desde que las paredes del Cuartel de Simancas eran testigos del valor de aquellos españoles que prefirieron sucumbir entre sus ruinas calcinadas a entregarse a los bestiaros.

Y los laureles que cubren las tumbas de los héroes, reverdecen hoy con la admiración de un pueblo que rinde culto a sus héroes y a sus mártires.

La página que, con su sangre heroica, escribieron en agosto de 1936, los defensores del Cuartel de Simancas, tiene un significado racial innegable. ¿Cómo habrían de rendirse, si eran españoles?

Y de tamaña gesta hubo de escribir el propio Indalecio Prieto en «El Liberal», de Bilbao, estas líneas:

«...En los muros del cuartel—escribió—han sido abiertos unos agujeros enormes producidos por el cañoneo. En este momento entran en acción milicianos, y en carros blindados se acercan al cuartel. Pero los huecos lanzan botellas de líquido inflamable y paquetes de dinamita. El ruido es aterrador. Parece que todo va a hundirse. En el cuartel

comienza el fuego y pronto le vemos todo rodeado de una densa columna de humo. A pesar del fuego los del cuartel no se rinden: Cuando todos creemos que no pueden aguantar arriba de unos minutos, nos irrita el pensar que se obstinan. Pasan las horas y los de dentro arrojan el tiroto: Después nos dirigimos nuevamente a la avanzadilla, para no perder el espectáculo de la toma del cuartel. Todavía se resisten los militares hasta las cuatro y media de la tarde. Han aguantado ocho horas en medio del más horroroso de los incendios y bajo una lluvia de metralla verdaderamente aterradora...»

Para escribir eso el propio enemigo ¿qué derroche de heroísmo habrán hecho aquellos españoles, presentes ya para siempre en nuestra vida y en nuestro afán?

Un hecho glorioso más de los numerosos llevados a cabo por la auténtica España fué éste de Simancas; proeza sin igual que no tuvo más remedio que confesar el propio enemigo. ¡Honor a los héroes invidios!

El resultado y efecto de esta ley será el de colocar al gobierno en posición de adoptar cuantas medidas sean necesarias sin retraso ninguno para afrontar la situación, sea cual fuera la que pueda presentarse. Se llamará a filas para servicio inmediato a determinado número de personal de la Marina, el Ejército y la Real Fuerza Aérea y para la defensa civil y pasiva. Se han adoptado, además, precauciones para resolver las dificultades que vayan presentando determinados asuntos que afectan a la exportación de este país de los materiales esenciales y de los artículos de primera necesidad.

En tanto que el gobierno adopta estas medidas de precaución, que considera necesarias en la situación actual, sostiene su opinión de que no hay nada al presente de las dificultades que se han levantado entre Alemania y Polonia que pudiera justificar el uso de la fuerza armada, envolviendo a Europa en una guerra todas sus trágicas consecuencias. Según el «premier» ha repetido varias veces, no existen en Europa cuestiones ni problemas que no puedan resolverse en solución pacífica, si para llegar a tal solución pacífica se basan quienes las disputan en condiciones de confianza. El Gobierno de Su Majestad se muestra, lo mismo que siempre se ha mostrado, listo para ayudar a que se promuevan tales condiciones de confianza; pero si a pesar de todos estos esfuerzos no evitan que otros países insistan en el uso de la fuerza, el Gobierno de la Gran Bretaña está preparado a resistir esa fuerza y determinando a contrarrestarla con todos los elementos y hasta el último momento.»

Dos millones de alemanes movilizados sobre la frontera polaca
LONDRES.—Las noticias que llegan de Alemania dan cuenta de la concentración de vastas fuerzas militares sobre las fronteras polacas, calculándose en dos millones de hombres los movilizados sobre dichas fronteras. Esto representa un importante y amenazador factor en el desenvolvimiento que van teniendo los sucesos y aumenta la creencia general de que no hallamos ante el momento más grave de la crisis.

Intenso movimiento de tropas
PARIS.—El general Gamelin celebró esta mañana una larga conferencia con los miembros de su Estado Mayor, para discutir la ejecución de diversas medidas de carácter militar, después de lo cual dió cuenta de los acuerdos tomados al señor Daladier.

En las estaciones ferroviarias se observa un intenso movimiento de reservistas militares y navales, que van a incorporarse a sus respectivas unidades.
Movilización de masas en Polonia
VARSOVIA.—A última hora de la noche continúa la movilización de grandes masas de hombres, que son enviados inmediatamente a la frontera alemana. En los distritos de Bromberg y Schwetz se han podido apreciar grandes concentraciones de hombres. Los trabajos de fortificación prosiguen febrilmente.

Comunicado oficial
BERLIN.—En relación con la entrevista entre el Führer y el embajador Henderson, la agencia D. N. B. ha hecho público el siguiente comunicado: «Complaciendo el deseo del Gobierno británico, el Führer ha recibido hoy en el Berghof al embajador de Inglaterra, sir Neville Henderson. El embajador entregó al Führer una carta del primer ministro redactada en el mismo sentido que la nota inglesa publicada ayer, después del Consejo de Gabinete. El Führer no ha dejado al embajador británico la menor duda de que los compromisos contraídos por la Gran Bretaña no podrán hacer renunciar a Alemania a la defensa de sus intereses nacionales de importancia vital.»

Precauciones en Gibraltar
GIBRALTAR.—Han sido adoptadas algunas medidas de precaución. Refuerzos del segundo batallón del Rey han ocupado posiciones, y en la frontera se ejerce un estrecho control de pasajeros.
En el Vaticano no ha causado extrañeza
CIUDAD DEL VATICANO.—En los medios diplomáticos del Vaticano no ha causado ninguna extrañeza el anuncio de la conclusión de un pacto de «no agresión» entre Berlín y Moscú.
Se añade que, desde hace tiempo, las personalidades más autorizadas del Vaticano estimaban que las invitaciones hechas al Gobierno de Moscú para que aceptase las proposiciones de una u otras potencias, señalaban del lado soviético un exclusivo intento de obtener mayores ventajas, para poder decidirse luego por el lado que más le conviniera.

realistas ante todo—se han anticipado a las democracias. Se trataba de impedir el cerco, y esto se ha conseguido. Manifiestan que el curso de los acontecimientos depende ahora de la actitud que observen las democracias. La situación es todavía grave, y si Polonia no acepta las soluciones que el Reich ha ofrecido, no se podrá evitar una acción alemana sobre Dantzig y el Pasillo.

Francia «farruca»
PARIS.—El tono general de la Prensa parisina de esta mañana, no puede ser más significativo. Bajo las apariencias de tranquilidad, la Prensa deja traslucir la sorpresa más enorme, las más hondas preocupaciones, y, sobre todo una terrible indignación. A pesar de esto, procuran cañinear el pacto germanosoviético como un «golpe teatral», sin importancia. Los periódicos recomiendan sangre fría y ratifican la firmeza de las posiciones sustentadas por Francia, Inglaterra y Polonia, cuyos representantes mantienen continuo contacto. Aseguran que se han tomado todas las medidas necesarias para garantizar la seguridad nacional. «Guerra a los nervios», claman los editorialistas: «el «golpe» germanoruso, es una ofensiva por sorpresa». La mayoría de los periódicos reconocen, sin embargo que la situación es seria, y recomiendan que se espere a la publicación del texto del pacto, para juzgar exactamente su importancia.

«Le Figaro» dice: «Si Alemania se imagina que el acuerdo con Moscú nos causa turbación o va a hacer vacilar nuestro espíritu, es que desconoce, en absoluto, la psicología francesa. No cesaremos de repetir que Polonia, Francia e Inglaterra permanecerán unidas. No hablaremos de la U. R. S. S., que ya ha quedado fuera de esta política. Va nada puede cambiar, y no admitiremos mañana lo que no admitíamos ayer.»

Italia dice
ROMA.—Los medios políticos italianos declaran que estaban al corriente de las negociaciones para la conclusión del Acuerdo germanosoviético y que el único elemento de sorpresa con que han tropezado ha sido la rapidez con que las negociaciones han llegado a una terminación favorable. Se confiesa que la diplomacia del Eje ha empujado el ritmo normal de los acontecimientos, y—

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

ULTIMA HORA

Reina una febril actividad guerrera en Inglaterra, Francia, Polonia y Alemania. El Rey de Inglaterra regresa precipitadamente a Londres; el presidente francés llega a París; hoy se reúne el Parlamento inglés y el Rey Leopoldo de Bélgica hace por la radio un llamamiento desesperado a todos los pueblos para estorbar la guerra y por último los franceses de Berlín son invitados a salir de esta ciudad en un plazo brevísimo, y Roosevelt se presenta inopinadamente en Washington.

3 Minutos de Religión

Misa. El pueblo de Dios

Personajes

En el pueblo de Dios tenemos por una parte insignes personajes, que representan al mismo Cristo y al mismo tiempo ofrecen sacrificios. Tenemos por otra parte una institución divina de sacrificios con sus ritos determinados, que constan en la ley de Moisés, en la cual uno de sus cinco libros, el tercero, que es el Levítico, se consagra a este asunto.

¿Qué valor tendrían estos sacrificios? En sí mismos, ninguno. Eran agradables a Dios, porque en sus formas múltiples representaban el único verdadero eficaz sacrificio de la Cruz, y entre tanto, con sus ceremonias y ritos exultaban en el pueblo atentos de penitencia, de acción de gracias, de adoración etc., en virtud de los cuales y siempre en atención a Cristo, Dios perdonaba los pecados y concedía beneficios. En atención a Cristo. Porque en todos aquellos sacrificios, por la razón dicha, estaba latente Cristo. Por eso dijo San Juan en el Apocalipsis (XIII, 8) que Jesús es «el Cordero sacrificado desde el principio del mundo».

Entre los personajes que figuraron a Cristo ¿quién no recuerda a Abel, que ofrece a Dios sacrificio de corderos y es muerto por su mismo hermano Cain? En su persona y en su sacrificio representa a Cristo.

Noé, salvador y repoblador del género humano ofrece al salir del arca sacrificios agradables al Señor, inmediatamente Dios hace bajar en el cielo el arco iris en señal de reconciliación y de paz. Noé es imagen de Cristo, el arco iris es de la

Iglesia fundada por Cristo. Solo Cristo nos trae la verdadera paz con el Padre.

Abrahám, representa a Cristo, como padre de un nuevo pueblo y ofrece a Dios preciosos sacrificios. Pero en particular el de su hijo Isaac es una representación vivísima del sacrificio de Cristo. Nada más conmovedor que ver a Isaac cargado con la leña mientras su padre lleva en su mano el fuego que la ha de consumir y el cuchillo de la inmolación.

Melquisedec, sacerdote sin predecesores ni sucesores, rey de Salem, sale al encuentro de Abrahám y ofrece sacrificios de pan y vino y bendice al mismo Abrahám, como mayor al menor. Es imagen de Cristo, sacerdote, eterno sin antecesores ni sucesores, sino solamente ministros según el rito de Melquisedec, es decir, en el sacrificio eucarístico de pan y vino.

Por eso en la Santa Misa el sacerdote dice así después de la Consagración... «ofrecemos a tu excelsa Majestad, de tus dones y dádivas, esta hostia pura, hostia santa, hostia inmaculada; el pan santo de la vida eterna y el cáliz de perpetua salvación. Hacia los cuales (dones y dádivas) dignate, Señor, mirar con rostro propicio y sereno, y aceptarlos como te dignaste aceptar los dones de tu siervo el inocente Abel y el sacrificio de nuestro Patriarca Abrahám y el que te ofreció tu Sumo Sacerdote Melquisedec: sacrificio santo, hostia inmaculada».

Florentino Ogara, S. J.

LOS JOVENES EN LA U. R. S. S.

Los memorables acontecimientos de política interior que cerraron el año legislativo soviético de 1938 son, principalmente, dos: el escándalo en el comité central del Komsomol y desgracia de Nicolai Ivanovic Jezov, el suceso de Jagoda en el Comisariato del Interior de la U. R. S. S. Pero, esencialmente, se trata de un sólo hecho: la desgracia del temidísimo jefe de la Guepeu, que debe considerarse estrechamente ligada al escándalo de la juventud comunista.

Los jóvenes: qué hacen los jóvenes en la U. R. S. S.? En qué forma participan en la vida del Estado? O, en otros términos, qué les da el régimen y qué al régimen ellos? Nadie pretenderá soluciones terminantes y categorías a problemas tan complejos; pero en la vida de los pueblos hay episodios sintomáticos—termómetro de los estados de ánimo colectivos—que ofrecen los elementos necesarios para la mejor respuesta a las más difíciles preguntas. Por esto damos, ante todo, noticia de una breve, pero jugosa, información de la sesión plenaria del Comité Central de la «juventud comunista», Komsomol, publicada por el órgano central del partido hacia fines de noviembre último.

Por esta información se conocen noticias imprevisibles acerca de los jefes del comité central del Komsomol. Y debe recordarse que pocos días antes, con motivo XXº aniversario de la fundación de la «juventud comunista», se hizo en toda la U. R. S. S. una especie de consagración solemne de estos jefes.

En efecto, los periódicos soviéticos más importantes, en la referida ocasión, olvidando la escasa fotografía de los interesados, reprodujeron en sus páginas (parece que por orden de Jezov), los retratos de los «mejores jóvenes de la U. R. S. S.», o sea, de Kossariév, Bogacév, etc. en posturas pensativas, heroicas o futuristas (Pravda, 30 de octubre último, núm. 300).

Naturalmente, lo menos que de ellos se dijo fué que habían asimilado perfectamente la doctrina de Lenin haciendo de ella la invariable arma victoriosa y que muy acertadamente los había elevado Stalin al rango de modelos en quienes debía inspirarse diariamente para su edificación el resto de la juventud socialista. Y, por ello, se comprenderá la legítima maravilla del ciudadano soviético, que vive bajo el temor a Stalin, al leer pocos días después la lacónica pero eléquivoca «Postanovienie» (Ordenanza) con la que se daba noticia de la expulsión de los máximos dirigentes de Komsomol por su deplorable comportamiento» (Pravda, 23 de noviembre último, pag 2ª).

Las imputaciones dirigidas a los jefes de las organizaciones juveniles soviéticas se reducen a una sola, fundamental: la falta de «vigilancia revolucionaria». (Que es también la acusación lanzada, aunque no oficialmente todavía, al mismo Jezov; porque, según el sistema de control a cadena, el jefe de la Guepeu tenía la obligación de vigilar a los jefes del Komsomol para ver si vigilaban a su vez a sus insubditos). Los enemigos de clase—dice, en resumen, la disposición—eran hasta ayer numerosos entre los jóvenes porque «los dirigentes Kossariév, Bogacév, Pákin, Veracki y Belosudzev permanecían

para detener la barquilla. Al mismo tiempo entra en acción un circuito de seguridad que corta la corriente al motor del órgano de tracción y pone en acción sus frenos. En las estaciones intermedias existen diversas garitas de maniobras desde las cuales, en todo instante y cualquiera que sea la visibilidad del recorrido, se puede conocer la posición de los dos vehículos. En la estación de la Pian Rosá se ha descubierto una lámpara en la cual se rinde homenaje a los realizadores de la obra y a los obreros que con fatiga tenaz afrontaron durante cuatro años «la invidia de la montaña... para llevar a cabo la obra».

sordos y mudos a las denuncias de las masas y no hacían constar la mala marcha de los trabajos de la agitación revolucionaria».

El examen de este párrafo, que es la síntesis del texto íntegro de la disposición, manifiesta dos hechos que de ninguna otra manera se podían documentar: que entre los jóvenes son todavía numerosos los «enemigos de clase», o sea los antibolsheviks; y que los dirigentes, hoy depurados, han sido inculcados, esencialmente, de no haber querido adoptar contra los jóvenes los sistemas terroristas (declaraciones, críticas oficiales, denuncias de no conformismo, etc.), ampliamente difundidos y practicados en otros sectores políticos. A ninguno que tenga exacta noción de la importancia que en un régimen revolucionario tiene el problema de los jóvenes se escapará la gravedad de tales testimonios, a los que se llega fácilmente con un examen poco más que superficial de los actos oficiales.

Los jóvenes, modelos de virtudes bolcheviques hasta ayer, se descubren ahora que «infringían los principios de la democracia en el seno del Komsomol». Qué hacían estos jóvenes en cuanto llegaban a los puestos de mando? La misma disposición del Partido satisfará nuestra curiosidad precisando los modos de ejecución de la culpa: los cuales sea dicho de paso, ofrecen materia para hacerse idea bastante clara de lo que en U. R. S. S. se entiende por democracia.

En efecto, Kossariév y compañeros infringían los principios democráticos en el interior del Komsomol: a) permitiendo «soras y mudos a las revelaciones», como ha quedado dicho; b) teniendo una «conducta burocrática y sin alma (sic) hacia aquellos trabajadores honrados del Komsomol que trataban de descubrir las deficiencias del trabajo organizador de la juventud soviética; c) protegiendo a «los elementos moralmente corrompidos y a los extraños al Partido y al Komsomol» y acogiendo en su seno a «elementos falsos y hostiles».

No se necesita una inteligencia genial para darse cuenta de cómo los fundamentos de la acusación se encuentran relacionados con el miedo de aparecer «enemigos de clase», que obsesiona desde hace años a la dictadura del proletariado. Miedo que alcanza cimas increíbles cuando los hechos llegaron a señalar «enemigos de clase» en el elemento más joven del país. Los jóvenes de la U. R. S. S. son aquellos a quienes los hombres del Kremlin encomendaron la imposible misión de justificar, frente a la Historia, la revolución de octubre de 1917.

La preparación a esta misión viene reanunciándose según los principios de la nueva ética soviética. De conformidad con esta nueva moral—que llega a descubrir en una vil denuncia y a exaltar en ella valores de importancia nacional—los jóvenes de la U. R. S. S. tienen la obligación taxativa de exasperar, con celo mal entendido, la vigilancia revolucionaria, que es la angustiada preocupación de todos los ciudadanos soviéticos. Pero en los jóvenes, aunque hayan crecido en el alma soviético, se puede destruir la fe en los valores, absurdamente negados, pero positivos y universales del espíritu, fe que ahora mismo se rehúsa cuando la realidad política ambiente, en lugar de facilitar, sofoca las naturales tendencias de las generaciones nuevas?

En la U. R. S. S. sucede exactamente lo contrario de lo que acontece en los países que han dirigido su atención a la educación social de la juventud: Italia y Alemania. La Revolución Fascista y la Naziata, guiadas por jefes excepcionales, desde un principio tuvieron en los jóvenes los fieles intérpretes del gran espíritu popular, sus apóstoles y sus constructores. Por eso se han desarrollado estas revoluciones y se desenvuelven hoy naturalmente, con ritmo veloz, hacia las máximas conquistas, anticipándose muchas veces a las aspiraciones de la juventud. En cambio, la revolución bolchevique, entró

Los aviones de bombardeo en picado alemanes en España

Durante largo tiempo ha sido discutido en los círculos profesionales el valor militar de los aviones de bombardeo en picado, a pesar de que aviones de este tipo se construyen en todos los Estados que cuentan con las presuposiciones militares y constructivas adecuadas. Las primeras experiencias no eran muy alentadoras, sobre todo porque parecía problemático si el cuerpo humano podría soportar la prueba gigantesca a que le somete la velocidad en que ha de desarrollarse el vuelo en picado. En todo caso, el avión de bombardeo en picado no podía hacer su prueba del fuego, sino precisamente en caso de guerra, y aquí ha suministrado la guerra de España una serie de resultados que, según parece, hablan en favor del avión de bombardeo en picado. En el último número de las «Junkers Nachrichten» encontramos en todo caso un artículo sobre la utilización de los aviones de bombardeo en picado Junkers en la guerra de España, en que se llega a conclusiones absolutamente positivas en relación con la utilidad militar de este tipo de avión. En el artículo se dice entre otros extremos:

«En la guerra española han sido objetivos preferidos por el bombardeo en picado, los cruces de carreteras y los puentes de las comunicaciones de retaguardia, los cuarteles generales y de mando, los puertos y los barcos, 500 kg de materia explosiva bastan, en caso de alcanzar el objetivo, para causar un embudo en una carretera moderna revestida de asfalto o cemento que paralice durante días el tráfico por la misma. Más destructores son todavía los efectos de bombas bien colocadas en puentes y obras de defensa. Dado que en un país montañoso como España, los movimientos de tropas tienen que tener lugar preponderantemente por carretera, la menor unidad, la cadena en picado se revela como un factor perturbador de primer orden.

Sus éxitos mayores los ha obtenido la cadena en picado en un terreno condicionado por las circunstancias especiales de la fase final de la guerra española: el bombardeo de barcos y puertos en la costa mediterránea. Bajo el punto de vista del ataque aéreo, el recinto del puerto, las instalaciones de carga y descarga, los docks, y las comunicaciones por rails, son objetivos que por su sólida construcción exigen cantidades considerables de explosivos. Las destrucciones en el distrito del puerto de Valencia, Tarragona, Barcelona, etc. han de

retornos y saltos imprevistos en el vacío, está, desde hace años, parada en sus posiciones, tan incapaz para la guerra como para la paz, intenta solo, de cuando en cuando, con la su presión física de sus hombres, ocultar el fracaso de su sistema económico-social.

En estas circunstancias puede concebirse que el espíritu ansioso de la juventud se satisfaga, sereno, con la exaltación forzada de Stalin, «el dispensador de toda felicidad», y no tienda a otros ideales que los del odio, destrucción y terror a los que oficialmente van dirigidas las actividades presentes y futuras, internas e internacionales de la bienaventurada humanidad soviética? Aunque esta no fuese más que una hipótesis inadmisiblemente, bastaría la realidad soviética actual para convencernos de la lucha sorda, tenaz e implacable de la juventud soviética contra el régimen staliniano para rescate de sus propios destinos.

No se acierta a ver otra cosa en las actuales depuraciones por falta de vigilancia revolucionaria de los dirigentes de las organizaciones juveniles soviéticas, fuera de un movimiento concreto de oposición intentado por los jóvenes contra los sistemas terroristas de las delaciones anónimas, de las denuncias elaboradas y de las acusaciones de no conformismo político.

atribuirse primordialmente a la actividad de los aviones de bombardeo en picado, a cuya cuenta hay que poner también una parte considerable de los barcos hundidos. Un solo piloto de la cadena logró por ejemplo en el territorio de Tarragona deshacerse de tres grandes vapores por bombas perfectamente colocadas. Una lista final que es digna también de contemplarse al lado de los victoriosos aviadores de caza».

Sección religiosa

AGOSTO
25
VIERNES

Santa María Micaela del Santísimo Sacramento. Santos Luis, rey de Francia; Eusebio, Ponticino, Vicente, Peregrino, Ginés.

La misa y oficio divino son de Santa María Micaela del Santísimo Sacramento, son rito doble y color blanco.

Santa María Micaela del Santísimo Sacramento

Adoratrices.—Se celebra solemne fiesta a la Santa Madre Fundadora. Por la tarde, a las siete, rosario, sermón, ejercicio del novenario y reserva.

La Transverberación de Santa Teresa

Encarnación.—Las Religiosas Carmelitas del Convento de la Encarnación y la Cofradía de la Transverberación dedican solemne Decenario a Santa Teresa de Jesús en la Capilla donde la serafina Madre y excelso Doctora recibió del cielo portentosos favores.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete, se expondrá el agosto y adorable Sacramento del Altar, estación, Santo rosario, pláticas por un P. Carmelita, Ejercicio de la Decena, Letrillas y reserva, terminando con la adoración de la reliquia.

Santo Niño Jesús de Avila

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos, con los niños de la Infancia Antoniana, dedican solemne novena en honor del Santo Niño Jesús de Avila.

Por la mañana, a las ocho, Misa solemne. Por la tarde a las siete y media, exposición de S. D. M., Estación, Corona Seráfica, Motetes, novena, reserva y bendición con el Santísimo.

Costean los cultos de este día, mañana: los niños Fernando, Jaime y Mercedes Martín González. Tarde el niño Enriqueito Abóin Abóin por sus abuelitos.

Desde Arévalo

Vida escolar

Con motivo de la proximidad del curso académico 1939-40, ha tenido lugar en ésta una reunión de la Comisión de Padres de Familia y el señor director del Colegio de Segunda Enseñanza «Nuestra Señora de las Angustias», con objeto de tratar de asuntos relacionados con dicha apertura.

Por noticias que llegan a nosotros parece ser que el competente profesorado del mismo, que tantas felicitaciones recibió del pueblo de Arévalo, al final del pasado curso, será reforzado con otros también valiosos elementos, contando hasta la fecha con gran número de alumnos internos y externos, muy superior al de este último.

Teniendo en cuenta el brillante resultado de los exámenes en él, del importantísimo material pedagógico que cuenta el Centro y de las magníficas condiciones climatológicas de esta localidad, se espera que las limitadas plazas que para alumnos internos quedan, serán cubiertas rápidamente.

Preocupación en México por la afluencia de ex milicianos españoles

SAN SALVADOR.—La afluencia de los ex milicianos españoles en México comienza a causar serias preocupaciones al Gobierno mejicano. El país, que ya sufre el problema de la desocupación y de los sin trabajo, atraviesa un período crítico para poder co-oclar la mano de obra que representan los inmigrantes políticos, que, por otra parte, son apenas tolerados por los trabajadores indígenas. Numerosos ex milicianos han dejado su residencia en el valle comprendido entre Punta Obenasco, en la costa del Pacífico, y Santa Ana de Sonora, es decir, en una extensión de más de 200 millas; en cambio, otros refugiados han de trasladarse de un estado a otro sin encontrar trabajo.

Se han abierto suscripciones con el fin de socorrer a los rojos españoles, pero no han obtenido más que escasísimos resultados. Durante una reunión celebrada en el hospital Madero de Veracruz, más de 800 inmigrantes republicanos procedentes de España han acusado al Comité local de Socorro de proteger con largueza solamente a los partidarios del doctor Negrián, dejando completamente abandonados y sin ayuda alguna a los otros prófugos que se encuentran alojados en cabanas rústicas y privados de todo.

En una reunión celebrada en Querétaro, el presidente de la Unión Ferroviaria mejicana ha propuesto una cuota del dos y medio de las jornadas de trabajo de los afiliados a la gran asociación mejicana para socorrer a los inmigrantes ferroviarios españoles, pero muchas secciones no sólo han rechazado abiertamente la propuesta, sino que han negado incluso a separarse de la Federación mejicana obrera.

Existe un gran odio entre los indígenas contra aquellos inmigrantes que han encontrado trabajo bien sea en los campos, en las fábricas, en las minas y en las mismas oficinas del Gobierno. Todas las presiones gubernativas ejercidas en el campo de la industria y del comercio con el fin de proporcionar trabajo a los prófugos españoles se estrechan contra estas resistencias y contra dificultades insuperables.—C. I. B.

El funicular más alto del mundo

CERVINO.—El funicular de Cervino, inaugurado el día 4 de marzo por el Príncipe de Piemonte, es el más elevado del mundo. La longitud total de la instalación entre las dos estaciones terminales de Pian Maison y Pian Rosá es de 4141 60 kilómetros. El desnivel es de 919,59 metros. La línea—dice la Agencia Central-europa—está sostenida por tres cables, dos de los cuales están situados en el trayecto comprendido entre Pian Maison y la estación intermedia de Cime Bianche y el otro entre Cime Bianche y Testa Grigia (Pian Rosá). Las distancias sucesivas de los varios trayectos, partiendo de la estación inferior son de 707,551, 869,244 y 1,771 metros, aproximadamente. Como puede apreciarse, existe gran diferencia entre la longitud de los trayectos de los valles y montañas. En los primeros se tienen tres tramos de longitud no muy diferentes y por lo tanto una línea suficientemente equilibrada; en lo segundo, dos solos tramos: uno muy corto (244 metros) y otro muy largo (1,771 metros). Con esta instalación se alcanza por primera vez los 3,500 metros, mientras las instalaciones más audaces no han superado los 2,800 metros. Este es, también, el funicular más veloz, pues alcanza una velocidad de 6,50 metros por segundo, que equivale a 24 kilómetros por hora, contra los 6 metros adoptados generalmente por los demás funiculares. El sistema de tracción que asegura el movimiento de la barquilla está constituido por un anillo metálico, destinado a verificar continuamente la posición de ella, tirando o frenando según el sentido de la pendiente. Las barquillas aparecen construidas en avional y acero, completamente cerradas, con ventanas de celuloide y apoyadas sobre el cable portante mediante carriles de doce ruedas, equilibrados sobre balancines y guarnecidos de caucho para amortiguar los movimientos. La barquilla puede contener 35 pasajeros. Los sistemas de seguridad adoptados en este funicular son múltiples y excelentes. Por ejemplo: todo carrillo está dotado de un freno automá-

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, e que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Balneario de Ledesma Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en ciáticas, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billetes ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

Anemia · Clorosis Inapetencia,
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente



HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

NO SUFRA MAS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Don A. Salama Benazón, López Moreno, 6, Melilla, propietario del Gran Bazar de Londres de dicha plaza, nos escribe:

«Hace una porción de años empecé a sentir ardores de estómago después de las comidas, que fueron aumentando hasta hacerme un padecimiento crónico, pese a los innumerables productos que tomé para hacerlos desaparecer, llegando a obtener la desaparición de los ardores pero convirtiéndose éstos a unos fuertes dolores de estómago que he padecido por espacio de año y medio, hasta que un buen día probé su preparado ESTOBIOL; y cuál no sería mi sorpresa al notar enorme alivio en la primera semana y mejorando día por día, hasta que antes de los seis meses de tratamiento he quedado completamente curado. Tengo además varios amigos que lo han tomado, y todos ellos han notado seguidamente gran mejoría, esperando en breve poder mandarles el testimonio de ellos y anticipando a ustedes mi más sincero agradecimiento por el excelente resultado obtenido.»

No vacile usted si sufre del estómago, pues tiene en su mano la curación de su enfermedad, especialmente en los casos de dispepsia, ardores, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera estomacal, etc.

Es además el medicamento estomacal que **NUNCA PERJUDICA**

FRASCO Ptas. 5,80

Impuestos comprendidos

EXIJA ESTOBIOL Y NO ADMITA SUSTITUCIONES INTERESADAS.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Línea Madrid-Avila-Salamanca

Salida de Madrid a las 9 y a las 16 pasando por Avila a las 12 y a las 19. Salida de Salamanca a las 7 y a las 14 pasando por Avila a las 10 y a las 16'30. Salida de Avila para Segovia a las 7 de la mañana del Hotel Jardín. Salida de Segovia a las 16'30 y llegada a Avila las 19.

Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarros, post-gripe

GRAN HOTEL

Automóvil desde Oviedo

(recorrido 10 kilómetros)

1.º de Julio a 30 de septiembre

CARRETERIAS

buenos talleres y mozos les servirá el fabricante de maderas, Pedro García, Escaray (Logroño)

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

- Sección de Puericultura... { Preescolares.. Miércoles a las once, Escolares... Martes y sábados, Lactantes... Lunes y viernes a las once, Maternología... Jueves a las once.
- Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco.
- de Garganta, nariz y oídos... Martes y viernes a las cinco.
- de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
- Dispensario antivenéreo... { Hombres, Diaria de ocho a diez de la mañana, Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 8 tarde
- Vacunación antirrábica, Diaria... { Mañana a las nueve, Tarde a las cuatro.
- Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.
- Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
- Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
- Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada. 2.º Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 4 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos. Viernes y sábados: A la misma hora, prácticas de neumotorax. Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inspecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas. Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas. Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

Su estómago lo necesita

Ensáyelo y verá como sus digestiones se normalizan, desapareciendo el dolor de estómago, acidez, sensación de peso, aguas de boca, tendencia al vómito, etc., etc. Uselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica desde hace medio siglo.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1

SAN SEBASTIAN



Servicios de Correos y Telégrafos DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales... de ocho y media a nueve de diez a doce y de dieciséis a diecinueve

Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales... de diez a doce y de dieciséis a diecinueve

Caja de Ahorros... de diez a trece de diez a trece y de dieciséis a dieciocho

Circ postal

Repartos de correspondencia a domicilio

Recogida de buzones

Reclamaciones

Secretaría

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas... Permanente.

Cable telegráficas... De 10 a 13'30 y de 18 a 18'30.

Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.

Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.

Los domingos y días festivos no hay servicio

Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.

En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.

De once a trece, excepto los domingos y días festivos.

De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueto único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un presinto de lazo, plomo u otro sistema análogo; la dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos las ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos dos timados a airmas por Correos, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres precisos, aunque claros y precisos.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière-Riera)

EDICIÓN 1936 (ÚLTIMA PUBLICADA)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS - INDICES

SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar completo: Encuadernado en CUATRO TOMOS CIENTO CINCO PTAS. (incluidos portes y embalaje)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podríamos cumplir los pedidos hasta Junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1, Hacienda, de 9 a 2, Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2, Palacio Episcopal, de 11 a 2, Obras Públicas, de 10 a 2, Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media, Gobierno Militar, de 11 a 2, Caja de Realidad, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencias de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1, Inspección de Sanidad, de 11 a 2.

Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda Enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito gacetal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 10 a 21. El Ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 10 a 12.

Los usted EL DIARIO DE AVILA

Cursillo de Orientación y Perfeccionamiento Profesional del Magisterio

Se celebrará del 1 al 12 de septiembre próximo

Con atento saludo, hemos recibido del presidente de la Junta Provincial de Primera Enseñanza, don José María Martín Sampedro, el programa del Cursillo de Orientación y Perfeccionamiento Profesional del Magisterio que tendrá lugar en nuestra ciudad del 1 al 12 de septiembre próximo. Integran dicho programa diversas actos culturales consistentes en conferencias, lecciones prácticas y excursiones de visita a los monumentos abulenses y lugares teresianos. Los temas serán desarrollados por competentes profesores. Todos los días del Cursillo, a las ocho y media de la mañana, podrán asistir los maestros a la Misa que se dirá en San Juan especialmente para que ellos la oigan.

Hemos leído con atención el programa que tan atentamente se nos remite y felicitamos a la Junta Provincial de Primera Enseñanza por sus aciertos en la confección del mismo.

Los Previsores del Porvenir

Desde el día 25 del actual queda abierto el pago de pensiones del tercer trimestre de 1939 a razón de 66 pesetas por cuota y año. Calle de Francisco Gallego, número 6
Don Vitaliano Arés

Concurso de becas para alumnas externas

En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden del 16 de diciembre de 1938 (B. O. del 22) de dicho mes el Colegio Internado de Santa Teresa anuncia a concurso tres plazas de alumnas externas.

Las solicitantes deberán dirigirse a la Directora del Colegio y ser presentadas antes del 5 de septiembre próximo. Oportunamente se avisará a las solicitantes con derecho reconocido para que se presenten a las pruebas de dicho concurso.

Ecos de Sociedad

Boda

Se ha celebrado en Santander la boda de la bellísima señorita abulense Pilar Lanza Rubio y el pundonoso teniente de Infantería don Pablo López Cermeño, también de Avila. La ceremonia tuvo lugar en la iglesia de la Compañía de Santander.

Bendijo la unión el virtuoso rárroco de Mancera de Arriba, don Cloado Cermeño, tío del novio, y fueron padrinos la señorita Teresa Lanza y don Félix Cermeño, hermanos respectivamente de los contrayentes.

Los invitados fueron obsequiados con un banquete en un restaurant del Sardinero.

Entre los concurrentes recordamos a los señores de Lanza, Muriedos, Gistal, Haro, viuda de López, doña Marcela Vázquez; señoritas de Lanza, Abad, Cobo, Viadero, etc.; señores de García, Cermeño, López, Lanza, Rubio, etc. También estuvo presente el Padre Gil Rodrigo, de la Orden de Predicadores, capelán de la Bandera a la que pertenece el novio.

Deseamos al nuevo matrimonio toda suerte de venturas.

Petición de mano

Por la señora viuda de Martín, y para su hijo Guzmán, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Antonia Martín, hija de don Eusebio Martín Guerra, del pueblo de Batormán.

Entre los futuros esposos se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en breve. Nuestra enhorabuena.

Viajeros

Han llegado: el comandante de Intendencia don Paulino Pérez Miguellafiez, acompañado de su señora e hijos; la señora de López Avila e hijos; señora de López Muñoz (nacida Gloria Gil) e hijos.

Han salido: para el Balneario de Cestona, las señoritas María Luisa y Pilar Núñez.

Necrológica

La penosa y larga dolencia que venía padeciendo la señora doña Josefa Pérez, viuda de Pina, ha tenido

Comisión Local de Subsidio al Combatiente

A partir de hoy todos los industriales se proveerán de tickets para su entrega a los consumidores y compradores en los días martes, jueves y sábados y horas de nueve a once de la mañana.

Las consultas y presentación de documentos deberán hacerse en las mismas horas de los días lunes, miércoles y viernes.

El secretario, Juan Grande.

un triste desenlace, en el día de hoy, con su fallecimiento, que ha causado hondo sentimiento entre las buenas amistades con que contaba.

Sus hijos y demás familia están recibiendo inequívocas muestras de pesar de muchas personas que en el curso de la enfermedad de tan honorable señora se interesaron por su salud.

Que Dios haya acogido en su santo reino el alma de la finada, y a sus afligidos hijos y demás distinguida familia expresamos el testimonio de nuestra condolencia por la muerte de tan apreciada señora (q. e. p. d.)

—En Pamplona, donde residía hace veinte años, ha fallecido doña Remona García, hermana del Reverendo Padre Fabián de San José, Carmelita Descalzo, del convento de la Santa de esta ciudad.

Esta señora era muy conocida y apreciada en Avila por sus virtudes que la granjearon la amistad de cuantos la trataron durante el largo tiempo que residió en esta ciudad.

A su familia, y en especial al Reverendo P. Fabián, participamos nuestro sentido pésame y pedimos a Dios por el eterno descanso de la finada señora.

Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento de doña Africa Afino y Ortiz de Saracho; de don Mariano Sánchez y Sánchez, secretario jubilado que fué del Ayuntamiento de Valdemorales, y de don Rafael San Segundo González, que murió gloriosamente en el frente de batallas.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de los finados.

Se prepara una entusiasta peregrinación salmantina a nuestra Ciudad, Cuna de Santa Teresa

"España podría sentirse orgullosa con la sola gloria de Teresa de Jesús,"

SALAMANCA.—Ha sido acogida con gran entusiasmo la idea de organizar una peregrinación a Avila, cuna de Santa Teresa. La prolema dirigida a los salmantinos a tal objeto dice entre otras cosas: No hay duda que los pueblos saben sentir los verdaderos valores de su historia con religiosidad profunda. Para el pueblo español ninguna figura más grande que Teresa de Jesús. El la ha sobornado, y no sin razón, en el primer trono de aquel siglo en que hubo tantos que llegaron a escaleros. España podría sentirse orgullosa con sola esa gloria, y Avila vanagloriarse con ser la cuna de Teresa de Jesús.

Por eso es de lamentar que enviáramos las grandezas de otros pueblos cuando darían ellos todo cuanto tienen por poseer a nuestra Santa Catalina Sesmos amantes de lo nuestro, sea cada uno parte para difundir nuestras glorias y sea la manifestación del día 27 la prueba de nuestra fe y patriotismo, visitando la ciudad de Avila.

La salida del tren será a las siete menos cuarto de la mañana. Por circunstancias ajenas a nuestra voluntad, el Cuadro Artístico Salesiano, que amablemente se ofreció para acompañarnos, no lo podrá efectuar.

Del Gobierno Civil

Secretaría de Orden Público

Se interesa que se pasen por dicha Secretaría a recoger el salvoconducto los señores siguientes:

Don Gabino Blázquez Sánchez, don Basilio García Rodríguez, don Lucio Madurga Paláez, don José de Vega y Novales y don Fernando González Martín.

Objeto perdido

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia se halla depositada una pulsera de cadena de plata encontrada en la vía pública.

Registro Civil

Día 23 agosto.

Nacimiento: María del Pilar Arévalo Lázaro.

Día 24.

Funciones: Francisco González Chamorro de 87 años, Celestino Chapinar Blázquez de 18 años, Víctor Valverde Olmedo de 17 años, Felipa Isabel López 26 años de edad.

"Sembrad,"

Oportunamente, cuando el campo está bonado de glorias de una santa Cruzada cristiana y regado y fertilizado con la sangre copiosa vertida en lucha heroica por Dios y por España, la Junta Diocesana de Acción Católica, al lucir al sol de la nueva España, convoca a todos los abulenses, en general, y les invita a lanzar la buena semilla «en los surcos abiertos de las almas todos» para promover el reino de Cristo garantía de paz y de prósperos eventos.

«SEMBRAD», con este grito titular ha lanzado al campo diocesano una simpática revista, escrita con sentimiento de apostolado en todos sus excelentes artículos y editada con gustoso formato y limpia tipografía, revista que es—como dice en su presentación—exponente del ideal de «Restaurar todas las cosas en Cristo», órgano de enlace entre las cuatro ramas oficiales de A. C., medio de comunicación con los centros, hoja volandera que despierte en todos los abulenses deseos de llevar almas a Cristo, por el medio eficaz de la Acción Católica.

Felicitamos a la Junta diocesana de Acción Católica por la aparición de esta revista, cuyo primer número es variado en su composición y esmeradamente cuidado en su texto selecto y ameno, al que sirve de introducción un bonito y artístico dibujo de Avila; y corresponden a su cariñoso saludo, deseando que «Sembrad» consiga óptimos frutos en ininterrumpida y larga vida de fecunda labor preselitista, a la que EL DIARIO DE AVILA seguirá prestando, como hasta el presente, su decidida cooperación y ayuda para el más fácil logro de los fines de la Acción Católica: la gloria de Dios y la salvación de las almas, que la celosa Junta diocesana persigue con la publicación de su revista «Sembrad».

La carta termina dando a los estudiantes universitarios de Acción Católica la bendición del Pontífice.—C. I. B.



La señora

DOÑA JOSEFA PEREZ LARRU

VIUDA DE PINA

Ha fallecido en el día de hoy

A LOS 67 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus hijos don Luis, doña Carmen y don Manuel; hijos políticos doña Pilar Egea, don José San Román Colino; don Fausto, don Rafael, don José, don Emilio (ausentes) y doña Rosa Pina Milán; hermana, sobrinos, primos, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de honras que tendrá lugar mañana, 25, a las diez, en la iglesia parroquial de San Pedro y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria San Segundo, 8 y 10, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

La misa de San Lázaro se celebrará el día 26, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro.

No se reparten esquelas.

Avila, 24 de agosto de 1939. Año de la Victoria.